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Examples questions d‘examen

Quesstions sur:
- Position 1. Recenser les populations de mammiféres et d’oiseaux sauvages

- Position 5: Gérer professionnellement la faune sauvage et les néozoaires / Evaluer I'état de la
faune sauvage et effectuer les tirs

Nombre de

points
Maximum _ Atteint

Situation 1

On vous annonce que, I’année prochaine, vous serez responsable des comptages
cantonaux annuels des grands tétras. Comme par le passé, ils doivent étre effec-
tués sur les aires de parade.

Exercice 1
Décidez si les déclarations suivantes sur la méthodologie des comptages sur les aires de 3
parade sont justes ou fausses.

Juste  Faux

] O On ne compte que les grands tétras présents

Ol O Il s’agit d'une méthode qui convient bien pour les espéces discrétes
qui sont difficiles a observer autrement

O ] Les comptages sur les aires de parade permettent de relever avec
précision les effectifs dans une zone

Ol O La méthode ne peut pas étre utilisée pour les tétras-lyres

] O La difficulté d’arriver sur les sites de comptage la nuit peut éventuel-
lement étre un inconvénient

Ol O La méthode convient pour pouvoir déterminer les jeunes de I'année.

Exercice 2

Complétez le texte suivant sur les comptages sur les aires de parade avec les deux
termes corrects:

On reléve a distance une zone d’aires de parade bien définie selon le

principe de . Lorsgu’un animal arrive ou s’envole, cela est

inscrit avec la direction de vol et I'heure (éviter le ).

Zertifikatsprifung: Beispiele fur Priifungsaufgaben




Exercice 3
En dehors de ses avantages, le comptage sur les aires de parade a aussi des inconvé-

nients. Vous réfléchissez donc si vous ne devriez pas proposer un monitoring génétique.
Veuillez répondre en quelques mots aux questions suivantes:

A) Quelles sont les différentes déclarations (trois exemples) que I'on peut faire pour le
grand tétras avec un monitoring génétique?

B) Quels inconvénients (en mentionner deux) cette méthode a-t-elle par rapport au
comptage sur les aires de parade?
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Situation 2

Un chasseur vous montre sur son smartphone un film de son piége photogra-
phique sur lequel on voit un blaireau qui a un comportement étrange. Il semble dé-
sorienté et tourne en rond. Vous supposez que le blaireau est atteint de la maladie
de Carré.

Exercice 1

Le chasseur s’est déja informé quelque peu et souhaite que vous lui disiez ce qui est
juste.
Décidez si les propositions suivantes sont justes ou fausses.

Juste Faux

l O Généralement cette maladie guérit d’elle-méme chez le blaireau. Il est
trés rare que les animaux périssent de cette maladie.

Ol O Au vu du comportement observé on ne peut pas non plus exclure qu’il
ne soit atteint de la rage.

O O La maladie de Carré est aussi transmissible a ’homme, elle peut pro-
voquer de violents maux de téte.

O O La maladie de Carré peut aussi se transmettre au chien.

O O Les blaireaux sont connus pour étre porteurs du petit echinococcus
multilocularis.

Exercice 2

Par ailleurs un collégue chasseur vous a raconté que les blaireaux peuvent aussi étre
atteints de tuberculose. Quelles déclarations sont valables & ce propos?

Juste Faux
O [l La déclaration est correcte.

Ol O En Suisse, la tuberculose n’a pas été constatée jusqu’ici dans
la faune sauvage, mais il y a un risque qu’elle ne soit intro-
duite par les cerfs qui arrivent d’Autriche.

] O La tuberculose est transmissible aux bovins domestiques.
Pour ’lhomme elle est cependant sans danger.

Exercice 3

Expliquez au chasseur quels organes il doit observer de plus prés chez un ongulé s’il
soupconne qu'il est atteint de tuberculose. Citez-en deux.

Exercice 4

Peu de temps apres vous trouvez un blaireau mort dans la zone ou le chasseur avait pla-
cé son piége photographique. Vous décidez de I'envoyer a I'hdpital vétérinaire pour un
examen plus approfondi. A quoi faut-il veiller dans ce cas? Citez deux points.
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Situation 3

Un chasseur vous annonce un chevreuil mort. Le cadavre se situe 2 20 m de sa
maison.

Exercice 1
Lors du contrdle vous constatez ce qui Sulit:
¢ |l a de toute évidence saigné au nez et a la gueule, le sang est maintenant coagu-
lé.
e On ne constate aucun saignement sous-cutané ou perforation du tissu musculaire
de la gorge et au larynx.
e Les deux cuissots arrieres ont été dévorés;
e Sur le coté gauche plusieurs cotes sont cassées et I'hypoderme est largement in-
jecté de sang.
e Vous trouvez également du sang dans la cage thoracique.

e Qu’est-ce qui, ou qui, a probablement tué le chevreuil?

Exercice 2
Le chasseur souhaite vous acheter le chevreuil pour le valoriser. Que lui répondez-vous?
Justifiez-le.

Exercice 3
Le chasseur est convaincu que le chevreuil a été mis en piéces par un lynx. Expliquez-lui
comment se présente une blessure typique par un lynx. Citez quatre points.
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